

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.567

Segovia.—Martes 5 de Agosto de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Otra vez la completa euforia que disfrutábamos, después de las intensas huelgas revolucionarias de Segovia, Málaga, Bilbao, etc., se ha visto alterada por el descubierto complot comunista de París, que tenía por finalidad, en combinación con otros elementos soviéticos de Perrión y de España producir el día 1 del actual en nuestro país un movimiento combinado de huelgas y otros excesos, encaminado todo ello a la perturbación del orden público. Gracias a haberlo descubierto la Policía francesa y a las medidas preventivas que había adoptado nuestro Gobierno, la intención ha fracasado y es de creer que se habrán tomado las necesarias disposiciones para esos chispazos, que claramente se comprende que no son otra cosa que organizaciones hechas con dinero para especular con la peseta y lo que como consecuencia y derivación de ella se arrima, no pueda ofrecer ya más retoños, sobre todo conociendo el mal y donde están los focos y como fácilmente pueden extirparse de raíz, con sólo una mano de hierro y una voluntad que no ceda a la mano en firmeza.

La Bolsa madrileña, después de tres días de descanso por la festividad del Patrón de España y el puente del sábado, reanuda sus operaciones el lunes, en tono de firmeza general, desluciendo esta impresión satisfactoria el alza de la moneda extranjera, que comenzó haciéndose: las libras a 42,90 y 43,10, tipo de cierre; dólares a 8,81 y 8,85 y francos a 34,65, cerrando a 34,90; continúa la tensión en la sesión del martes en que alcanza la libra casi el entero 44, aunque a última hora inicia un leve descenso, quedando a 43,80, que se acentúa el miércoles, en que se hicieron a 43,55.

Parte del último Consejo de ministros se dedicó al estudio de este problema del cambio, acordándose varias medidas con arreglo al plan del ministro de Hacienda, ya iniciado con las recientemente publicadas, que se irán implantando durante el presente mes de Agosto.

Los fondos públicos comenzaron la semana con buena orientación, experimentando alza la mayoría de los Amortizables, los Bonos oro y la Deuda ferroviaria, bajando el interior menor entero y los Amortizables 1927 y 4 por 100 con impuestos, martes y miércoles están irregulares, denotando alguna flojedad, perdiendo cotización gran parte de los valores tratados.

Los valores municipales, con poco negocio están sostenidos, y los con garantía del Estado, que comenzaron la semana con alguna pesadez, quedan firmes el miércoles. Las Cédulas, irregulares.

En el Corro bancario se destaca el alza continuada del de España, que sube nueve enteros, ganando también tres y medio el Hipotecario, y nueve el de Cataluña; el Español de Crédito pierde cuatro enteros en la sesión de apertura, y el martes desciende dos el Río de la Plata y uno el Central, y los demás casi sin variación.

Los valores industriales algo encalmados, ganando en la semana cinco enteros Minas del Centenillo y Cervezas El Águila; cuatro el Metro, dos la Cooperativa Electra A y las partes de fundador de la Española de Petróleos, uno la Campsa y medio Tabacos, que luego lo pierde, Azucarera de Adra y Altos Hornos Vizcaya.

Por contra bajan 15 pesetas los Explosivos, contado; siete enteros Ford Motor; 5 Rif, portador; dos Eléctrica Madrileña; medio las Azucareras ordinarias, Española de Petróleos y Telefónicas ordinarias.

Los Ferrocarriles comenzaron ofreciendo, bajando Nortes y Alicante a 3 y 3,50 pesetas, respectivamente,

recuperando M. Z. A. 3 pesetas e miércoles, quedando el Corro resistente, debido a la firmeza de los cambios que llegan de Barcelona, dentro de la pesadez general que acusa el mercado.

El jueves los fondos del Estado, sostenidos, no marcan sensibles variaciones, siendo las más importantes el alza de 35 y 40 céntimos en los Amortizables 3 y 4 por 100, 1928, no variando la mayoría de los que se tratan, igual que los Bonos oro de Tesorería y la Deuda ferroviaria.

Los valores industriales, muy encalmados, destacándose el alza de 5 enteros de Mengemor.

La moneda extranjera sigue descendiendo, aunque lentamente, quedando el jueves la libra a 43,27 y a última hora a 43,25.

En la sesión del viernes, última de la semana, la Bolsa continúa su buena orientación, acentuándose el alza de la mayoría de los valores, persistiendo asimismo la orientación de las divisas extranjeras, o sea que parece consolidarse la tendencia de mejora de la peseta.

El disponible de la cuenta de Tesorería en el Banco de España desciende 21 millones en el balance del Banco, cifrándose en 236,77 millones de pesetas, de los que corresponden 103 millones a la cuenta corriente plata y 22,65 a la cuenta corriente oro.

La circulación de millones desciende 22 millones y la plata en Caja aumenta dos millones, aumentando siete millones las cuentas corrientes.

La cartera comercial del Banco disminuye 17 millones en descuentos y dos en pignoraciones, aumentando un millón los efectos a cobrar en el día. Los créditos personales y los pagarés de crédito no varían.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS.
Redactor-jefe de «El Financiero».

La becerrada para la suscripción pro damnificados

La Cámara del Comercio y de la Industria se reunió anteaayer en sesión extraordinaria para resolver acerca de la proposición del elemento joven patronal dirigida a organizar una becerrada, destinando sus productos a la suscripción abierta en favor de los agricultores perjudicados por las tormentas.

La Cámara acordó patrocinar ese festejo, expresando la satisfacción que la iniciativa la ha producido.

Seguramente la Comisión de los jóvenes comerciantes a cuyo cargo se halla la fiesta y el concurso del Comercio de Segovia tan en relación con los agricultores darán brillantez y positivos resultados al proyecto.

CESAR FALCON, DETENIDO

Madrid, 5.—Por la Policía ha sido detenido don César Falcón, director de la revista «Nosotros», en virtud de una reclamación hecha por el Juzgado del distrito del Hospicio y por querrela presentada contra él por don Santiago Alba, con motivo de un artículo publicado en dicha revista, el cual es considerado injurioso para el señor Alba.

Un hombre herido a hazos por su esposa

Esta es una perturbada
Cercedilla, 4.—En la mañana de ayer ha tenido lugar un hecho, del que ha sido víctima el jefe de esta estación del ferrocarril del Norte, don José Arráz.

Encontrábase este señor en el «water-closet» de su domicilio, cuando inopinadamente y sin que pudiera evitarlo penetró en él su esposa, doña Avelina Quiroga, que es-

grimiendo una pequeña hacha de cocina empezó a descargar golpes sobre la cabeza de su esposo, ocasionándole doce heridas en el cuero cabelludo, calificadas por el médico titular de la localidad de pronóstico reservado.

A esta señora, que ejercía el cargo de expendedora de billetes en la estación próxima de Collado Villalba, en vista de que presentaba alarmantes síntomas de trastornos cerebrales, hubo necesidad de trasladarla a Madrid a una sala de observación, de donde regresó hace unos días, por lo que se cree que el hecho de hoy ha sido efecto de su estado patológico.

El general Berenguer pasará esta noche por Segovia

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama dando cuenta de que el presidente del Consejo de ministros pasará esta noche a las once menos cuarto por la estación de Segovia, con dirección a Santander. El gobernador civil ha comunicado a las autoridades el paso del general Berenguer, y todas ellas le cumplimentarán.

La presencia circunstancial del ilustre jefe del Gobierno en nuestra ciudad nos parece que da motivo para que Segovia exprese ante el general Berenguer el sentimiento de gratitud que ya le transmitió por conducto de sus representaciones, al recibir la reintegración de los elementos militares de que fué desposeído. Sabemos que el Ayuntamiento y la Diputación provincial acudirán a la estación con los jefes de dependencias. Nosotros celebráramos que el comercio de Segovia y representaciones de la Propiedad Urbana acudan a la estación para testimoniar al general Berenguer que el reconocimiento que Segovia le debe, no se extingue entre los habitantes de nuestra urbe.

Los presidentes de la Cámara del Comercio y de la Propiedad Urbana verán con gusto que los elementos sociales indicados hagan acto de presencia en la estación a la hora indicada en las primeras líneas de este artículo.

ZOTAL

No se vende a granel. Exijan envase de origen

Del pim pam pum periodístico

¡Este señor Cobos...!

La carta confitada de piropos que el señor Cobos dirigió al señor Gila—cuando este señor mangoneaba en las cosas públicas de la provincia—para vencer las resistencias que se oponían al disfrute de una pensión, no ha desvirtuado ninguno de los seis puntos de nuestro artículo. Sin embargo, el señor Cobos, inflado con las emanaciones de una petulancia vaporosa, proclama grotescamente que el éxito es suyo. Bueno, por nuestra parte no hay ningún inconveniente en que el señor Cobos se apropie cuantos éxitos le sugiera su fecundidad imaginativa. ¡Cuesta tan poco trabajo hacer feliz al señor Cobos con la satisfacción de esta pequeña vanidad, que no vale la pena discutirle! El señor Cobos, enemigo irreconciliable de la propiedad, se atribuye ahora cierto derecho de propiedad sobre un éxito fantástico. A esto se le llama predicar con el ejemplo. ¡La tierra de todos!—fulminó enfáticamente el señor Cobos desde su pulpito del hebdomadario carlosmartinesco—¡Y el éxito mío!—redondeó después.—El éxito de todos!—nos atrevemos a añadir nosotros ahora, contrariando quizás la feroz irreductibilidad del señor Cobos contra el derecho de propiedad.

«¿Qué voy a hacer yo ahora?»—suspiró pintorescamente el señor Cobos—«si ustedes me ponen el éxito en la mano».—Pues nada, trincar ese éxito y disfrutarlo alegremente en paz y en gracia de Dios. De la ingeniosa y delicada pregunta del señor Cobos, se deduce que el éxito debió ser nuestro. Lo que pasa es que nosotros se lo pusimos en la mano al señor Cobos.

Sin pretender apabullarle la legitimidad de ese éxito que nosotros hemos puesto generosamente en la mano del señor Cobos, reconocemos que éste, a pesar de su esplendorosa suficiencia, no se decide a entrar en materia al contender con nosotros.

La madre de la Reina de España, lesionada

Londres, 4.—La princesa Beatriz, madre de Su Majestad la Reina de España, no ha podido asistir ayer domingo al servicio religioso que se celebra todos los años en Carisbrooke, por sufrir una ligera contusión, originada por una caída accidental durante un paseo a pie.

La Princesa sigue mejorando de su pequeña contusión, y su estado es satisfactorio. La egregia dama padece por las habitaciones reales, y su estado no inspira ninguna inquietud.

Se limita a desahogarse, expeliendo unas cuantas majaderías, y se queda tan pimpante como si acabara de escribir el Quijote. No obstante el reconocimiento de su modestia, tenemos que hacer constar a manera de inciso sin importancia, que su carta no sólo deja en pie, sino que corrobora plenamente nuestra afirmación de que el señor Cobos dió caba al cacique de la Dictadura, previa la ofrenda de un homenaje para cuando el tiempo lo consintiera y con permiso de la autoridad competente, con objeto de apandarse una pensión-cilla.

Las virulencias de su anticaciquismo no le impidieron jalear—arrogándose la representación de la colectividad a que pertenece—al cacique de un régimen político cuyos procedimientos repugnaban al idealismo de la mayor parte de la clase docente española. No sabemos si la imponente irreductibilidad anticaciquil del señor Cobos se cuartearía también con los caciques de ahora, si se viera en el trance terrible de tenerles que pedir alguna cosa. De todos modos, el éxito seguiría correspondiéndole también al señor Cobos.

Con la misma desenvoltura que convención al señor Gila, llamándole simpático, para arreglar lo de la pensión, nos convenció también a nosotros de que era un hombre extraordinario en punto a independencia espiritual. Para afirmarnos en nuestra convicción acerca de esta excepcionalidad, nos aguijoneó la curiosidad de explorarlo en sus intimidades. ¿Dónde conocerlo mejor que estudiándolo en el seno de su actuación pedagógica? Las austeridades del educador civil, la reciedumbre de carácter del modelador de espíritus infantiles, la solidez de convicciones del arquitecto espiritual de los pueblos, la delicadeza de expresión del forjador de entendimientos, lucirían su magnificencia, reflejándose con toda pureza dentro del área de

los desenvolvimientos pedagógicos. El éxito del señor Cobos no se ha limitado sólo a los términos de la polémica. Se amplió gloriosamente a las excelencias de la pedagogía. En un pedagogo de tan sólido fuste como el señor Cobos, que estima como virtud fundamental de la ciudadanía la de saber arar, no deben sorprender ciertas destemplanzas dialécticas de patio de casa de vecindad. Por cierto que su éxito como educador civil se ha remontado hasta las más altas esferas de la gobernación del Estado. Nos consta que una personalidad prestigiosa ha presentado una moción a los Poderes públicos solicitando se varíe el encasillado de los padrones municipales en la siguiente forma: ¿sabe leer?, ¿sabe escribir?, ¿sabe arar? Tal modificación será otro nuevo éxito que corresponderá al señor Cobos. Más que un pedagogo va a ser el señor Cobos un acaparador de éxitos.

Al tratar de confirmar la excepcionalidad pedagógica y la ferocidad anticaciquil del señor Cobos, hemos sufrido un desencanto enorme. Sabíamos que el señor Cobos había estado pensionado por la Diputación para descubrirnos Francia. Queriendo conocer a fondo la realidad de su independencia cívica—¡cuidado con la v, queridos cajistas!—, repasamos el expediente de pensiones. Para ello solicitamos y obtuvimos la correspondiente autorización. Vimos, leímos y comentamos una carta, varias cartas, bastantes cartas que estaban unidas al expediente. ¡Con qué títulos asaltamos el santuario expedientil! Con el mismo derecho que tienen todos los ciudadanos para conocer el contenido de los expedientes que no son reservados. Eso es una cosa que la sabe todo el mundo menos el señor Cobos, a pesar de saber tantísimas cosas. ¡Ojalá no hubiésemos tenido la desdichada ocurrencia de querer ahondar en nuestra alma la raíz de ciertas admiraciones! Ello nos hizo perder la bella ilusión de haber descubierto a un hombre independiente. Por proceder así, queriendo con ello hacerle un honor, lo

hemos desautorizado, aunque por otra parte reconocamos que el éxito sigue el señor Cobos «teniendo en la mano».

MARCIAL GARRIDO.

El ministro y subsecretario de Gracia y Justicia en Riaza

Riaza, 3.—Hoy han pasado el día en la magnífica residencia del eminente y sabio doctor don Antonio García Tapia, los excelentísimos señores ministro y subsecretario de Gracia y Justicia, acompañados del ilustrísimo señor director general de Penales, don José Betancourt.

En honor de tan distinguidas personalidades, habfan preparado los señores de Tapia un exquisito banquete, que se celebró en la preciosa rosaleda de la finca. Allí, entre un verdadero bosque de variadas flores, con el gusto que tanto distingue a la señora de Tapia, se improvisó un delicioso comedor, donde los exquisitos manjares fueron saboreados entre el delicado aroma de las flores y el agradable ambiente que prestaban a la estancia las suaves caricias de unos rayos de sol, que también quiso el doctor Tapia se asociase en aquel lugar al homenaje del ilustre malagueño, y que penetrando por el entretejido del follaje dibujaba en el sirtidor que coronaba el centro de la mesa, con variados matices, los hermosos colores del arco iris. Una tenue brisa, como soplo de vida, acariciaba, con amoroso arrullo, el florido recinto de tan ideal refectorio.

El ministro, con ingeniosa frase, celebró la belleza del lugar.

Se sentaron a la mesa con los señores de Tapia y su encantadora hija Maruja, las señoras del ministro de Justicia y del director de Penales, los hijos del eminente laringólogo, don Mateo Azpeitia y su hijo don Luis, el ilustre escritor y académico don Ramón Pérez de Ayala y señora, el distinguido arquitecto don Antonio Rubio y señora, el doctor

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES		FC. 01.
Extracciones sin dolor.....	3,00	
Dientes de porcelana, desde.....	5,00	
Coronas oro de libra, desde.....	80,00	
Dentaduras sin caucho ni paladar. Ultimo adelanto científico		150,00
Correcciones de Ortodoncia. Estomatología.		
Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.		
Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete		
PIDAN HORA AL TELEFONO 46		
CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA		
TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS		
:- Consulta en Cantalejo, los viernes :-		

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)
de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA
Ultimos procedimientos científicos

CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE
TELEFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14

Capital..... 100.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 48.000.000

Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual.

Imposiciones a vencimiento fijo.

A un mes abonando.....	3	por 100 anual
A dos meses >	3 1/2	por 100 >
A seis >	4	por 100 >
A un año >	4 1/2	por 100 >
Caja de Ahorros >	4	por 100 > con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19
SUCURSAL EN CUÉLLAR: SAN FRANCISCO, 1

Romeo y señora, doctor Acosta y su señora madre, don Mariano Hernando, el doctor don Manuel García Tapia y señora, los hijos del señor Betancourt Guillermina y Pepe.

De Riiza fueron, invitados por el doctor Tapia, el señor juez de Instrucción, don Antonio Bravo; el teniente de la Guardia civil, don Antonio Martín; el alcalde, don Manuel García Arranz, y el culto y virtuoso párroco, don Benito Gil.

El almuerzo fué servido al estilo del país por bellísimas muchachas, vistiendo los típicos trajes regionales.

A continuación tuvo lugar, en el tiro de pichón, la disputa de dos copas donadas por el doctor Tapia y el señor Betancourt.

Se celebró primero una poule de prueba a un cerro eliminado, repartido entre el señor Acosta y don Luis Azpeitia. La tirada para las dos copas en honor del ministro de Gracia y Justicia fueron ganadas: la primera, por don Filiberto Sánchez, y la segunda, por don Mateo Azpeitia, y repartió con ellos el premio de la poule el doctor don Manuel García Tapia.

Estando celebrándose la tirada para la disputa de las dos copas, llegó al campo de tiro el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Ramón Cortiñas y los notarios de Segovia señores Rincón y Martínez Pereda.

Acabada la tirada, el señor Betancourt obsequió en su hotel con un té al señor Estrada y demás personalidades.

Ya al caer la tarde abandonaron esta villa tan ilustres visitantes, que no dudamos llevarán un recuerdo imborrable de las agradables horas que aquí pasaron y de las mercedas atenciones que con tanto agrado les dispensaron los señores de Tapia.

Un generoso rasgo del ministro
Enterado el señor ministro de que en ésta trabajaban en la construcción de un hotel para el director del Hospital militar de Málaga, don Atilano Fernández, varios albanelos de aquella capital, se dirigió a la obra con el fin de saludarles y obsequiar a sus humildes paisanos con 50 pesetas para una merienda.

Los honrados obreros, emocionados por este rasgo de generosidad y de noble amor a su tierra, quieren hacer público, por mi conducto, el testimonio de su gratitud al ilustre paisano.

Y yo cumplo gustosísimo el encargo de darlo a la publicidad, por el valor que encierra este generoso rasgo del ministro y este agradecimiento sincero de unos sencillos obreros malagueños.

FELIPE DIEZ CENTENO.

Los italianos se quejan de la actitud de la Prensa de España sobre la cuestión de la natalidad

Roma, 4.—Refiriéndose al telegrama publicado por la Prensa española sobre el descenso de la natalidad en Italia, el «Giornale d'Italia» publica la siguiente nota:

«De un tiempo a esta parte la Prensa española no guarda para Italia una actitud amistosa, siendo así que, por lo contrario, la Prensa italiana guarda una actitud no sólo correcta, sino cordial para con España, absteniéndose de subrayar sucesos de orden interior, tales como la existencia de treinta y seis partidos que pretenden constituir las delicias de nuestra hermana latina.

El viernes, 1 de Agosto, todos los periódicos españoles recibieron una noticia fechada en Roma, en la que se decía que los periódicos italianos publicaban las estadísticas oficiales que demostraban que la natalidad había notablemente disminuido en toda Italia.

Es lo cierto que se trata de una falsedad. Tanto es así que, según consta en el «Boletín Oficial del Instituto Central de Estadística, en la página 623, durante el primer semestre del corriente año, los nacimientos han excedido a las defunciones en 276.876, mientras en 1929 el excedente fué de 158.431, durante

el mismo período. Por consiguiente en el primer semestre de este año se ha registrado un aumento sobre el mismo período de 1929, de 118.355 nacimientos.

Acuchillada por su esposo

Este amenaza con un arma a la Benemérita y ésta mata a tiros al agresor
Isla Cristina, 4.—En la madrugada de hoy, el tabernero Miguel Franco, de cuarenta y dos años, natural de Moguer, dió a su mujer, Cristobalina Guñola, de cuarenta años, varias cuchilladas en la cara, en el cuello y en los brazos.

A los gritos de la infeliz mujer acudieron los vecinos y algunas parejas de la Guardia civil, que no lograron penetrar, pues el tabernero se resistió a abrir la puerta. Los guardias derribáronla y encontraron a Miguel con la cuchilla en la mano, dispuesto a matar al primero que entrase. Entonces los guardias dispararon y el tabernero quedó muerto en el acto. En la habitación donde ocurrió el crimen dormía un niño de tres años, hijo menor del matrimonio, pues éste tenía tres más, que dejó la madre en Moguer de donde llegó anoche en compañía de su agresor.

Cristobalina se halla en grave estado.

Panorama político

El ministro dará hoy una nota a la Prensa, relacionada con la confección del Censo

El señor Sangro, que regresó ayer por la mañana de Santander, ha dicho a los periodistas que conversó anoche con el conde de Xauen de varios asuntos, entre éstos del carnet electoral.

«Precisamente—dijo—mañana dará una nota a la Prensa relacionada con los trabajos de confección del Censo. Es preciso que se deseché la apatía de las gentes y acudan todos, en cumplimiento del deber, a hacer su inscripción en las listas electorales. Como se sabe, las inclusiones terminan el día 15 del actual mes y las listas pasarán a las Juntas provinciales para el período de exposición, que durará desde el 20 del actual al 5 del próximo mes de Septiembre. La objeción que se hace de que hay mucha gente ausente por el verano no puede considerarse de valor, ya que el Gobierno necesita por múltiples razones ya conocidas, tener confeccionado el Censo en la fecha señalada.»

Los informadores preguntaron al ministro si había sometido a la firma de Su Majestad el Rey algunos decretos, como se anunció hace días. Contestó negativamente. Había cumplimentado al Soberano, pero nada más. Se proponía volver a Santander el próximo domingo para pasar allí doce horas.

Confirmó que esta noche marchará a Santander en el expreso, invitado, como se sabe, por S. M. el Rey, a pasar una breve temporada en la Magdalena.

El jefe del Gobierno no tenía decidida la fecha para la celebración de Consejo.

—Realmente—agregó—, no hay ningún asunto de urgencia que requiera la reunión ministerial. Por eso yo determinaré el día del Consejo; si es necesario citaré a los ministros para la reunión aquí en Madrid.»

Desde San Ildefonso

Una excursión a la sierra de Gredos. Otras notas

El espíritu juvenil no descansa. De continuo se las ingenia para urdir nuevos motivos de solaz y diversión, y en esta constante caza de ideas se supera un día tras otro.

Se ha organizado ahora una excursión a Gredos. Una excursión de la que forman parte las señoras de Amézaga, Jura Real, Rubio Argüelles, Haro y Valdeiglesias, y los jóvenes marqués de las Marsimas, Escorial, Coghén, Almunia, Pepe Jura Real y Escobar y Kirkpatrick.

El plan es encantador. Los excursionistas—casi pudiéramos llamarlos expedicionarios—saldrán a caballo,

almorzarán en el Parador del Patronato Nacional del Turismo y dormirán en el Refugio alpino, para visitar al día siguiente la Laguna y otros lugares pintorescos de aquella sierra incomparable, maravillosa, que por un extraño milagro de abandono turístico y de incompreensión goza de menos popularidad que la de Guadarrama, a la que supera en belleza y en seducciones.

Como todos los excursionistas son jóvenes y de buen humor, las peripecias que siempre ofrece una larga ascensión a caballo y la necesidad de pernoctar en un Refugio alpino que difiere muy mucho de las comodidades del Ritz, servirán a los alegres viajeros de gratísima diversión, ya que cuando se viven años mozos olvidanse pronta y fácilmente molestias y fatigas.

Para despedir a los excursionistas, la condesa de Berlanga de Duego—que es una Rubio Argüelles—ha organizado en el «Blas Club», coincidiendo con la celebración de sus días, una comida seguida de delicioso baile. Los viajeros de la sierra de Gredos y otros jóvenes que veranean en La Granja pasaron unas horas agradabilísimas.

Otra reunión encantadora ha sido el almuerzo, celebrado en el Club de Campo, con que el encargado de Negocios del Perú y la bella señora de Aramburu, obsequiaron a varias distinguidas personalidades de la colonia veraniega.

Entre las personas que se han instalado recientemente en sus posesiones del Real Sitio figuran la condesa de Medina y Torres y los marqueses de Selva Alegre.—M.

Pérdida de un pendiente. Se gratificará su devolución en el comercio de don Fermín Rodríguez, Juan Bravo, 14 y 16.

EN EL PARADOR DEL NORTE

A un matrimonio de Cantalejo le roban 1.375 pesetas

Detención de los supuestos autores

En las primeras horas de la madrugada de hoy se ha perpetrado un robo en el parador del Norte, de esta capital, del que ha sido víctima un matrimonio avecinado en Cantalejo, el cual regresaba a su hogar, después de trabajar durante el verano en su profesión de trileros-criberos.

Hemos sabido que anoche dicho matrimonio estuvo reunido en amable camaradería con varios amigos y compañeros de hospedaje, en una de las salas del mencionado Parador. Si la conversación giró alrededor del producto obtenido durante su excursión veraniega por los pueblos agrícolas y el resultado económico provechoso, es lo que no podemos asegurar, si bien hay que suponerlo, pues parece que Narciso Martín Carrascal (el esposo), mostró a los compañeros de reunión, la cantidad en billetes que habían ahorrado después de atender a todas sus necesidades (1.375 pesetas). Narciso volvió a guardar el dinero en el bolsillo interior del chaleco que llevaba puesto, y a media noche se acostó el matrimonio en sendas sacas de paja, colocadas en el local dormitorio, por cierto casi totalmente ocupado por mercaderes y viajeros.

Como de costumbre, el trilerero mencionado dobló cuidadosamente el «chaleco-caja de caudales», y lo puso de cabecera.

A las cuatro de la madrugada despertó la mujer de Narciso y observó, con la natural sorpresa, que el chaleco de referencia y los billetes que en él guardaba su esposo, habían desaparecido. El revuelo fué mayúsculo. Dióse cuenta de lo sucedido al dueño del Parador y surgió la intranquilidad en todo el personal que ocupaba la habitación en que se perpetró el robo.

Detalles interesantes

En la habitación en que estaba el susodicho matrimonio había, como hemos dicho antes, otros muchos viajeros entregados al reposo. Narciso y su mujer ocupaban el sitio inmediato a una pequeña puerta que comunica directamente con la cuadra del Parador. Para realizar el robo, bastó al ladrón o ladrones abrir parcialmente la puerta, y sin necesidad de hacerse visible, aunque en la habitación hubiera luz (que no la había según se nos ha dicho), alargando el brazo pudo llegar hasta la cabecera de Narciso y apoderarse del chaleco.

Es indudable que el «caco» conoce a la perfección el parador del Norte y sabía a ciencia cierta dónde dormía el matrimonio de Cantalejo. Así, pues, haciendo saltar una reja de la ventana que existe en la pared del mediodía, que comunica con el gallinero de la casa, penetró en el edificio y debió «deslizarse» cuadrado adelante, después de apagar la luz que en ella hay encendida constantemente durante la noche. Llegado a la pequeña puerta que comunica con el dormitorio en que se hallaba entregado al reposo el matrimonio, la sustracción del chaleco debió ser

Gijón

La playa más concurrida, la más extensa, la más económica. Temperatura media, 13°.

VII Feria de Muestras y III Exposición Agro-Pecunaria.

Viajes

Un tren especial el día 5 de Agosto, desde Madrid, Salamanca, Valladolid y Palencia.

Billetes especiales

valaderos por treinta días a precios económicos desde el 15 de Julio al 7 de Septiembre, en condiciones extraordinarias.

Hospedajes

Se ha instalado un centro de informaciones oficial, que se cuida de facilitar toda clase de datos a los veraneantes. Proporciona igualmente pisos amueblados y pensiones económicas.

Los días 10, 15, 16 y 17 de Agosto, grandes corridas de toros: Marcial Lalanda, Chicuelo, Márquez, Enrique Torres, José Amorós y Gitanillo de Triana Toros de Albaserrada, Aleas y Duque de Veragua

Estupenda novillada a cargo de Carnicerito de Májico y Luciano Contreras. Para detalles, diríjase hoy mismo a JUNTA LOCAL DEL TURISMO SAN ANTONIO, 24 y 26

LA BECERRADA DE LOS COMERCIANTES

La comisión organizadora de la becerrada a beneficio de los labradores de la provincia perjudicados por las tormentas, pone en conocimiento de los señores comerciantes, industriales e hijos de los mismos que deseen tomar parte en la lidia, que pueden pasar por Juan Bravo, 72 (Café Castilla), a informarse de las bases y condiciones, desde el día de la fecha hasta las veintidós del día 7 de los corrientes.

GRANDES FIESTAS EN HONTALBILLA

El Ayuntamiento que tengo el gusto de presidir ha acordado, para dar esplendor a las fiestas populares de este pueblo, las cuales se han de celebrar los días 15, 16 y 17 del actual, los siguientes festejos:

Día 14.—Se anunciarán dichas fiestas con repique general de campanas.
Día 15.—Por la mañana tocarán diana los renombrados dulzaineros Emilio García (a) «el Calvo», con sus compañeros, los cuales recorrerán las calles la población, tocando las mejores piezas de su repertorio. A las diez, misa solemnemente con procesión de la Santísima Virgen, estando la oración sagrada a cargo del señor cura párroco de la localidad, el que con la facilidad de palabra exhortará a la población. Por la tarde, a las cinco, gran corrida de novillos-toros, de la ganadería de don Cesáreo Arribas, de El Escorial, los cuales serán toros vivos y muertos a estoque por el renombrado novillero Raimundo Tato, correspondiente cuadrilla; y después, baile de rueda; por la noche, velada.

Día 16.—Por la mañana, recorrerán las calles los mismos dulzaineros a diez, misa, y por la tarde, gran charlotada, en la cual serán toros vivos y muertos a estoque de don Cesáreo Arribas, de la ganadería de Arribas, por la su propia cuadrilla bufa, «Cañamón» charlot, «Cachumba» y su botones, y por la tarde, baile de rueda y velada como el día anterior.

Día 17.—Recorrerán las calles, como los días anteriores, los mismos dulzaineros. A las diez, misa, sacando en procesión al bendito San Roque, que tanto se venera en esta población. Por la tarde, baile como los días anteriores.
Hontalbilla, 2 de Agosto de 1930.—El alcalde, Juan P. Martín.—P. A. secretario rio. Cosme de Diego.

latan las huellas a que antes nos hemos referido y el desgarrón de su blusa, originado, posiblemente, por la barra partida en la ventana por la que debió penetrar en el edificio.

Lo que dice Ezequiel de Diego

Se llama así la esposa de Narciso Martín, a quien no pudimos ver esta mañana por encontrarse declarando en la Comisaría de Vigilancia.

Nos manifiesta que anoche se acostó y a consecuencia del calor excesivo no pudo conciliar el sueño. A la madrugada quedó un poquito «traspuesta» y sintió cómo algo extraño movía la cabecera de su lecho. Se incorporó «pensando en sus ahorros» y pudo ver cómo una silueta negra desaparecía rápidamente cerrando la puerta que comunicaba con la habitación que los huéspedes ocupaban, no siéndola posible reconocer a aquel extraño personaje, porque había sido apagada la luz de la cuadra, por donde debió desaparecer el ladrón.

A los gritos de Ezequiel, despertaron todos los compañeros de dormitorio, quienes intentaron capturar al desconocido individuo. Pero fué en vano. El dueño del parador del Norte seguidamente dió cuenta a la Policía de lo sucedido.

A disposición del Juzgado

Esta mañana ha sido puesto a disposición del Juzgado, como supuestos autor del robo Francisco Martín Diego y está tarde también Aquilino Castañedo Expósito (al parecer conocido ya por la Guardia civil) y Teleforo Velasco.

A dos de ellos se les ha ocupado la cantidad de 775 pesetas.

Suscripción en favor de los labradores pobres de los pueblos damnificados

Suma anterior 48.817,60 pesetas. Compañía de productos resinosos Sociedad Anónima de Chañe, 50 pesetas; don Luis Peñalver García, 5; vecindario de Villacastín, 327,25; personal del Catastro parcelario, 66; Ayuntamiento de Dehesa de Cuéllar, 25; Ayuntamiento de Zarzuela del Pinar, 25; vecindario de Zarzuela del Pinar, 74; Asociación de Agricultores de Montepío de Arévalo, 300; Audiencia provincial, 75; fiscalía de la Audiencia, 50.

Suma y sigue, 49.814,85 pesetas.

Su Majestad el Rey inauguró ayer el pantano de Campo Redondo

Palencia tributa al Monarca un entusiasta recibimiento

Palencia, 4.—Desde mucho antes de la llegada del Rey, que ha de asistir a la inauguración del pantano de Campo Redondo las calles de la población, en que reina gran entusiasmo y se encuentran adornadas con arcos y gallardetes. De los alrededores ha acudido un inmenso gentío.

A las once de la mañana llegó el Monarca en automóvil, siendo recibido con grandes aplausos, vítores y aclamaciones. Inmediatamente se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción, que resultó brillantísima. Acto seguido marchó la comitiva a Requejada a visitar el pantano y después se trasladó a Campo Redondo.

La lluvia torrencial ha deslucido los actos.

El acto de inauguración del pantano

Palencia, 4.—A la una de la tarde llegó el Soberano al pantano de Campo Redondo, donde le esperaba el ministro de Hacienda y el obispo de la Diócesis. Con el Rey llegaron el ministro de Estado, el conde de Maceda y el gobernador de Santander. Desde Asturias vino el señor Argüelles con el general Franco y los marqueses de la Vega de Anzó, Alado y otros.

Después de visitar las obras del pantano, el obispo bendijo las aguas que acababan de saltar. En la sala de máquinas de la central eléctrica se celebró un banquete de 85 cubiertos, presidido por el Soberano, los ministros y el obispo.

Pronunció un discurso el comisario regio de la Confederación, agradeciendo la asistencia al Rey, a los

ministros y demás autoridades. Destacó la importancia de las obras hidráulicas de la Confederación, que ha hecho diez y seis años colocó la primera piedra de las obras inauguradas.

El ministro de Fomento enalteció la significación de las obras y trascendencia de los actos que habían de realizarse. Propugnó que los ingenieros de la Confederación continúen laborando y ofreciendo el apoyo los ministerios de Fomento y de Hacienda.

A las cuatro de la tarde regresó Rey a Santander, acompañado del séquito, el vizconde de Casa Aguirre y el señor Argüelles. Los demás acompañantes regresaron también a Asturias.

Las autoridades palentinas recibieron al monarca en el domicilio de don Antonio Calderón.

A la madrugada el ministro y acompañantes regresaron a Madrid en el «break» de Obras públicas.

La desaparición del sumario contra el señor Serrán

Sin pista
Ni las actuaciones judiciales ni pesquisas de la Policía arrojan ahora luz en lo referente a la aparición del sumario.

Han sido puestas en libertad, más de los antes citados, otras personas sobre las que recaían pechas.

El escrito del señor Galarza

Según tenemos entendido, el escrito presentado ante el Juzgado especial por el abogado del señor Serrán, señor Galarza, encierra algún interés, ignorándose si con motivo de las indicaciones que en él se hacen al Juzgado adoptará éste algunas resoluciones como ampliación de diligencias.

La señora de Serrán

Ante el juez que lleva el sumario de reconstitución tenía que presentarse la señora de Serrán; pero ha podido comparecer por encontrarse enferma en La Granja, habiéndose entregado al Juzgado las correspondientes certificaciones.

Declara un amigo del señor Serrán

Ante el Juzgado compareció tarde don Carlos Bernaldo de Serrán, amigo del señor Serrán. Su declaración comenzó a las seis y día y terminó a las nueve de la noche, marchando el Juzgado a casa y volviendo a constituirse a las diez hora en que continuó declarando señor Bernaldo de Quirós hasta el día de las doce.

Se desconocen los términos de su declaración por la reserva que guarda.

¿De qué se trata?

Hasta las primeras horas de la madrugada estuvo trabajando el Juzgado que entiende en la reconstitución del proceso de Serrán.

A dicha hora, el juez, según recibidas referencias, avisó telefónicamente a la Dirección de Seguridad para que se presentara en el Juzgado el comisario jefe de la Primera Brigada de Investigación criminal don Francisco Salanova. Al pronto llegó este funcionario, acompañado de varios agentes, y después de sostener una breve conversación con el juez, salieron todos, y todos los automóviles se dirigieron, en el señor Salanova con el juez, secretario del Juzgado, don Antonio Sánchez, con dos agentes.

Parece que estuvieron en una de las altos de Maudes, camino de Zarzal, pero se ignora con qué objeto.

Hubo durante la madrugada movimiento de policías, pues, se parece, era preciso establecer lancha en determinados sitios.

Como consecuencia de todas estas actuaciones se aseguraba que había un detenido.

El viaje por el extranjero del príncipe de Asturias

Su Alteza Real en Italia. Pasará por Milán, a Turín

Milán, 3.—Precedente de su llegada a ésta, acompañado de su séquito, Su Alteza Real

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

El Sindicato Minero aconseja a los afiliados se reintegren al trabajo

Oviedo.—El Sindicato Minero ha aconsejado a los huelguistas de esta ciudad se reintegren al trabajo, mientras el Comité paritario gestiona con la empresa la concesión de las mejoras solicitadas por el gremio. Créese que los huelguistas cesarán en su actitud y se reintegrará la normalidad en las minas.

Llaneza no ha hecho manifestaciones políticas

Oviedo.—El señor Llaneza ha defendido que haya hecho manifestaciones sobre la situación política española.

Ha dicho que para contestar a una carta de Alba que le mostró un amigo suyo, éste le pidió su opinión política, contestando que se atenía a lo expuesto por el partido socialista. Son falsas, por consiguiente, las declaraciones que algunos periódicos atribuyen al señor Llaneza.

Se ha tramitado la querrela interpuesta por don Santiago Alba contra la revista «Nosotros»

Madrid.—El juez de Instrucción del distrito del Hospicio tramita una querrela por injurias a instancia de don Santiago Alba, por la publicación de un artículo en la revista semanal «Nosotros», injurioso, al parecer, para el ilustre político.

En su consecuencia, el juez mencionado ha cursado un oficio dirigido al director general de Seguridad, ordenando la presentación ante el

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

Cambios de moneda extranjera

Hoy se ha cotizado la moneda extranjera a los cambios siguientes: Francos, 35,50. Libras, 43,85. Dólares, 9,00.

Un incendio en Madrid

En la calle de Alcalá y en la casa que ocupa la fotografía del señor Kaulak se declaró un incendio a las doce y media de esta mañana.

Por lo céntrico del lugar se congregó en aquel sitio numeroso público. Con gran rapidez acudieron los bomberos, logrando sofocar el fuego después de dos horas de intensos trabajos.

El siniestro se produjo por el recalentamiento de una pared medianera con las cocinas del Hotel París.

Las pérdidas son de bastante consideración.

El consejo de «Campsa»

Ha salido para San Sebastián el subsecretario de Hacienda, con objeto de asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad «Campsa».

Una nota sobre las listas electorales

En el ministerio de Trabajo han facilitado la nota de que hoy habla la Prensa sobre las listas electorales.

En dicha nota se recuerda que las Jefaturas de Estadística deberán tener ultimadas las listas electorales el día 15 del actual, remitiéndolas el 16 a las Juntas municipales del Censo.

Las listas estarán expuestas al público desde el 20 de Agosto al 3 de Septiembre, ambos inclusive, dentro de cuyo plazo se admitirán las reclamaciones que sean procedentes.

Termina la nota diciendo que si por desidia de ciudadanía en el lector éste no se cuidara de revisar las listas, la privación del voto será de su exclusiva responsabilidad, puesto que las reclamaciones no se admitirán fuera del plazo antes indicado.

Confía el ministro en que todos los ciudadanos han de cooperar a que las listas del censo sean fiel reflejo de la verdad, sin que sirva de excusa las conveniencias particulares del veraneo u otros motivos, por respetables que sean.

El robo del proceso Serrán

El Juzgado especial de esta causa trabajó durante toda la mañana en la ordenación de todo lo actuado hasta ahora.

El señor Aldecoa se negó a hablar con los periodistas de las diligencias practicadas esta madrugada por el comisario señor Selanova.

El derecho foral de Cataluña

El señor Estrada entregó a los periodistas una nota referente al proyecto de derecho foral de Cataluña.

Dicho proyecto será enviado a la Comisión codificadora y al Colegio de Abogados de Cataluña. En ella se propone el ministro hallar una pronta solución a tan importante problema jurídico.

¿Otra huelga de chóferes?

El alcalde de Madrid, contestando a preguntas de los periodistas, con-

Juzgado de don César Falcón, director de la mencionada revista. Aunque, como decimos en otro lugar de este número, don César Falcón fué detenido por la Policía.

Incendio en una fábrica de abonos químicos

Sevilla.—Comunican de San Juan de Anzarache, que se ha producido un pavoroso incendio en una fábrica de abonos químicos, propiedad de la casa Cros. Por la naturaleza de los productos almacenados el fuego alcanzó grandes proporciones desde los primeros momentos.

Incidió el siniestro en una nave de ácido sulfúrico. Momentos después ese departamento y otros con tiguos se derribarón por efecto de las llamas.

Tras grandes esfuerzos, los bomberos lograron localizar el fuego y aunque las pérdidas son considerables, pudo evitarse que todas las existencias de abonos almacenados en varias dependencias quedaran destruidas.

Cursos para oficiales y clases en la Escuela Central de Gimnasia

Publica el «Diario Oficial» una circular disponiendo que la Escuela Central de Gimnasia desarrolle dos cursos. Uno para oficiales de la escala activa, que comenzará el día 15 de Septiembre y terminará en 30 de Junio de 1931 y otro para sargentos, que comenzará en la misma fecha y se dará por terminado el 15 de Diciembre siguiente.

firmó que tenían algún fundamento los rumores sobre una probable huelga de chóferes, originada por el acuerdo del Ayuntamiento acerca de las tarifas de taxis.

Añadió el señor marqués de Hoyos que procurará no ocurra lo que la vez anterior y que estudia una fórmula de solución, que espera ha de encontrar.

El ministro de Fomento

Esta mañana regresó de Palencia el ministro de Fomento, señor Matos, dirigiéndose a su despacho, donde le esperaba el subsecretario de la Presidencia, con el que conferenció.

El señor Tormo, restablecido

El ministro de Instrucción pública, señor Tormo, se encuentra restablecido de su indisposición, habiendo acudido esta mañana a su despacho.

En la Presidencia

El general Berenguer recibió la visita de los ministros de Fomento, Gobernación e Instrucción pública. A mediodía despachó con el general Kindelán y los jefes de sección del ministerio de Ejército.

La Familia Real en Santander

Ayer, cuando regresaba de Palencia el Monarca, se encontró en la carretera con los vizcondes de Casa Aguilar, a los que invitó a almorzar en su compañía.

Esta mañana, con el ceremonial de rúbrica, presentó sus cartas credenciales al Rey el nuevo ministro de Noruega.

La Reina y las Infantas pasearon por la playa.

Los infantes don Juan y don Gonzalo tomaron el aperitivo en el Club Marítimo.

Hoy llegó el doctor Salamanca para reemplazar al señor Elizagaray, como médico de Cámara.

Mañana, en el expreso, llegará el jefe del Gobierno general Berenguer. Se hospedarán en el Gobierno civil, donde recibirá a las autoridades y periodistas.

MENCHETA.

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general

MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones. Dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 22, pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46

Consulta de HERNIAS en Cantalejo el primer viernes de cada mes (CASA PAULINO)

Sólo en casa de ANGEL LAZARO podrá comprar barato y llevar bonitos regalos; sólo esta casa da vales por todos los géneros

Patafas nuevas, a 0,45 dos kilos

INFANTA ISABEL, NUMERO 11 SE SIRVE A DOMICILIO

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 677,9

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura máxima..... 29,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 678,8

Dirección del viento..... Oeste.

Temperatura mínima (protégido)..... 10,0

Pronóstico del tiempo, nublado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.

Cena: alubias pintas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 54 niños, 40, total, 94. En la cena: adultos, 49, niños, 40, total, 89.

Total del día, 183.

Se vende auto «Renault» S. e. v.

conducción interior, recién calzado, en immejorables condiciones, desde uso y a toda prueba. Razón: Juan Bravo, 11, Agencia de Negocios.

A pleno pulmón

Podrá usted respirar usando los comprimidos profilácticos «RU». Con un COMPRIMIDO PROFILACTICO «RU», en la boca, se liberará usted de toda clase de infecciones y podrá trasladarse de alta a baja temperatura sin temor a las consecuencias del cambio.

Cursin tos, catarros, bronquitis, resfriados, etc. indispensable a los fumadores. Refrescan el paladar y aromatizan el aliento

Caja pequeña: 0,40

Caja grande: 0,75

De venta: farmacia

: EPIFANIO CARRETERO :

Compra-venta de vacas lecheras,

vendo chotas de ocho a doce meses y recién nacidas, de pura raza holandesa. En Dehesa de Aldeanueva (Segovia) y en Madrid, Cava Baja, 42, teléfono 74.611, Nicanor Fernández.

LA ARAGONESA

SAN FRANCISCO, 13

El vender barato se demuestra así y lo demás todo es un cuento

Grano de oro del 500, pieza de 20 metros.....	41,00
Grano de oro del 400, pieza de 20 metros.....	35,20
Grano de oro del 300, pieza de 20 metros.....	30,00
Angolina 000, pieza de 20 metros.....	30,00
Fortuna dorada, pieza de 20 metros.....	28,00
Fortuna azul, pieza de 20 metros.....	26,00
Holanda rosa, pieza de 10 metros.....	11,50
Viejecita, pieza de 10 metros.....	11,00
Gran surtido en sábanas de la Llave	
Regalamos bonitos pañuelos de batista	
Con fecha 5 del actual, gran liquidación de géneros de punto a mitad de su precio	

Alcaldía de Aldeasaña

SUBASTA

El día 23 de los actuales, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Consistorial la subasta de las obras de construcción de un edificio-escuela unitaria mixta, bajo el tipo de 18.341,8 pesetas, con estricta sujeción al anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 91, correspondiente al día 30 de Julio último.

Los planos, proyectos y pliegos de condiciones a que han de ajustarse dichas obras se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento y podrán ser examinados por cuantos interesados lo deseen todos los días laborables, desde las ocho a las once de la mañana.

Aldeasaña, a 2 de Agosto de 1930.—El alcalde, Federico Rojo.

TRASLADO

La sastrería de L. Calleja se ha trasladado, por mejora de local, a la plaza de Corpus, número 5, tienda que ocupó la sastrería del señor Badillo

Lo que pone en conocimiento de sus distinguidos clientes y público en general

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA

— DE —

BASILIA BERZAL

GRAN LIQUIDACION

de todos los artículos de la casa a precios sumamente baratísimos. Visite usted esta casa hoy mismo y se convencerá.

Taller de joyería y relojería

Se reforma toda clase de alhajas y se arreglan relojes de precisión.

Isabel la Católica, 9, Segovia (Antigua casa de la Navarra)

príncipe de Asturias, que viaja con el título de conde de Covadonga. La estancia del heredero del Trono de España en Milán ha sido aprovechada por el regio excursionista para efectuar interesantísimas visitas. Primeramente, Su Alteza recorrió la población y visitó la Catedral. Después estuvo en el Acuarium, visitándolo detenidamente, y en el Palacio Brera, construido en 1565 por Pellegrini. El príncipe de Asturias admiró las obras de arte que este Palacio encierra y permaneció largo rato en su patio magnífico, contemplándolo.

Por la noche paseó a pie por la galería Víctor Manuel, que une dos grandes plazas de la ciudad, una de ellas la de la Scala, y asistió a la representación de la obra «Eva» en el teatro Nacional.

El Príncipe salió para Turín.

En Turín. En el Palacio de los príncipes de Piamonte

Turín, 4.—Procedente de Milán llegó a ésta Su Alteza el príncipe de Asturias. Visitó detenidamente los principales edificios y Museos y los magníficos monumentos que adornan la ciudad, y acudió al Palacio donde viven los príncipes de Piamonte para cumplimentarlos.

Como los herederos de la Corona italiana no se hablaban en aquellos momentos en Palacio, el príncipe de Asturias les dejó tarjeta.

La sorpresa de los príncipes de Piamonte, a su regreso, habrá sido muy grata, pues el primogénito de los Reyes de España no les había anunciado la visita.

Visita a los lagos italianos

Santander, 4.—En Palacio se han recibido noticias de que el príncipe de Asturias ha visitado los lagos italianos de Como y de Garda. Después de recorrer detenidamente las poblaciones de Milán y Turín, admirando las bellezas que encierran, Su Alteza regresa a Suiza.

En Lucerna

Lucerna (Suiza), 5.—De regreso de su rápida excursión a las poblaciones italianas de Milán y Turín, ha llegado a Lucerna el príncipe de Asturias.

Aquí se propone pasar varios días, visitando los muelles y puentes del lago de los Cuatro Cantones, el parque llamado de los Glaciares y otros interesantes lugares.

De sociedad

El veraneo en la provincia

Para pasar la temporada veraniega, han llegado a San Ildefonso el vizconde de Cuba e hijo.

Mejorada

Se encuentra más aliviada de su indisposición la excelentísima señora marquesa viuda de Lozoya.

Vivamente deseamos su completo restablecimiento.

El gobernador civil a La Granja

Invitado por Su Alteza la infanta doña Isabel, ayer almorzó en el Palacio de La Granja el gobernador civil de la provincia, don Ramón Cortiñas Riego.

El señor Cortiñas ha marchado, esta tarde a dicho Real Sitio para despedirse de la egregia condesa de Segovia, pues marchará en breve a Vivero (Lugo), donde pasará unos días con su familia.

Necrología

Ha fallecido en Madrid el ilustrísimo señor don Florentino Riopérez de la Puente, que contaba en la Corte y Segovia con muchas simpatías y amistades, por su carácter caballeresco y afable.

El finado era caballero de la Orden de Isabel la Católica. Su muerte ha causado entre sus numerosas amistades profundo sentimiento. Descansen en paz el señor Riopérez y reciban sus desconsolados hijos, hermanos y demás familia nuestro sincero pésame por la desgracia sufrida.

Entierro

Se halla enfermo desde hace unos días el ex diputado a Cortes por un distrito de Galicia y distinguido convecino nuestro, don Apolinario Flores. Mucho celebraremos su rápida y total mejoría.

Operación quirúrgica

En el gabinete que tiene establecido en esta ciudad el joven odontólogo don José Martín Gutiérrez, hijo del que fué subinspector de esta provincia don Gabriel Martín Sanz, ha sido operado, con gran éxito, el vecino de Santa María de Nieva don Matías García, de una sinuritis que padecía en un maxilar, y que contaba en perfecto estado.

Felicitemos al nuevo odontólogo por este señalado triunfo profesional, así como al señor García.

Petición de mano

Se ha pedido la mano de la señorita Lucía Zuloaga, hija del ilustre pintor don Ignacio, para don José Suárez Rézola, perteneciente a distinguida familia donostiarra.

Se verificó la ceremonia en la finca Santiago Echea que en Zamora poseen los padres de la novia.

Fundación de un Ateneo

Se hacen gestiones para la funda-

ción de un Ateneo en Segovia, respondiendo a los deseos de muchas personalidades científicas y literarias de esta capital. En breve se citará a éstas a una reunión con objeto de dar cima a tan importante proyecto.

La conferencia del señor Urquiza en la Casa del Pueblo

Mañana, a las ocho de la noche, dará su anunciada conferencia en la Casa del Pueblo, el escritor don José de Urquiza.

Como ya se ha dicho, tratará de «Lecciones elementales de la Historia de España en el siglo XIX».

Segovia religioso

En el Salvador

Mañana, día 6, celebra esta populosa barriada la festividad del santo titular, con funciones religiosas y profanas diversiones.

Las funciones religiosas darán principio esta tarde, a las seis, con vísperas solemnes.

Mañana, a las diez y media, se cantará misa mayor, con sermón, que predicará don Julián Alonso Moreno, coadjutor de la parroquia y profesor del Seminario, quedando expuesto el Santísimo Sacramento hasta las seis de la tarde, en que se hará la reserva y se dará la bendición, después de rezarse la estación y el santísimo rosario.

NOTAS DE HACIENDA

Revisión de Registros Fiscales de edificios y solares

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 30 de Julio último se publica una circular de la Administración de Rentas públicas, de alto interés para los Ayuntamientos por referirse a la facultad que a los Municipios y a los particulares concede la Ley de 26 de Julio de 1922 y Real orden de 13 de Abril de 1929, condicionándola de poder suspender por reclamación colectiva los efectos del avance catastral de la riqueza urbana, recién hecho en el pueblo.

El plazo para interponer esta reclamación será de un año, a partir de la fecha de aprobación de los trabajos de comprobación. Para que sea admitida la instancia pidiendo la revisión de la cifra obtenida al formarse el avance catastral urbano de un término municipal, será necesario que se presente suscrita por el Ayuntamiento o Junta pericial del pueblo, o por un número total de contribuyentes que represente el 25 por 100, por lo menos del líquido imponible total del término municipal.

Los gastos que origine la revisión serán de cuenta de los reclamantes, a los que se devolverá su importe si las nuevas cifras obtenidas se aproximan a las propuestas por ellos en su reclamación.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º España cañí, pasodoble.—Marquina.
- 2.º Más chulo que un 7, schottis. Alvarez Cantos.
- 3.º En plena locura, tango.—Benloch.
- 4.º Elvira, mazurca de concierto. Franco.
- 5.º Las tres nenas, fox-trot.—Gil.
- 6.º El príncipe sin par, duettino. Vela y Ubeda.
- 7.º Amparito Roca, pasodoble. Teixidor.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.



BILLY

La ideal para el aficionado Carretes, pellenas, placas y papeles Agfa, los mejores según profesionales y aficionados.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. VICENTE

VENTA EN FARMACIAS

